
CSIO X00BQKQ6 

Česká školní inspekce 
Středočeský inspektorát 

Arabská 683, 160 66 Praha 6 

v , , 

INSPEKCNI ZPRAVA 
Čj. ČŠIS-2724/23-S 

Sp. zn. ČŠIS-S-480/23-S 

Název 

Sídlo 

E-mail 

IČO 

Identifi kátor 

Právní fo rm a 

Zastu pující  

Zři zovatel 

Místo inspekční činnosti 

Inspekční činnost na místě 

Základní umělecká škola Klecany, okres Praha-východ 

Klecany 375, 250 67 Klecany 

zus@klecany.cz 
43 755 208 

600 052 397 
příspěvková organiz ace 

Bc. Dana Sníž ková 
město Klecany 

Klecany 375 
Školní 200, Odolena Voda 
Květnová 109, Odolena Voda 

2. 10. 2023 - 4. 10. 2023 

Inspekční činnost byla zahájena doru čením oznámení o inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání podle příslušných školních 
vzdělávacích pro gra mů (dále „ŠVP"), naplňování ŠVP a jeho souladu s právními předpisy 
a rámcovým vzdělávacím pro gra mem podle§ 174 odst.  2 písm. b) a c) zákona č. 561/2 004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborn ém a jiném vzdělávání (školský zákon), 
ve znění pozdějších předpisů. 

Charakteristika 

Vzdělávání v základní umělecké škole (dále „ZUŠ" nebo „škola") je organ izováno 
ve čtyřech uměleckých oborech - hudebním (dále „HO"), výt varn ém (,, VO"), literárn ě 
dra matickém (,, LDO") a tanečním (,, TO"). Nejvyšší povolený počet žáků (500) 



je dlouhodobě naplňován na 100 %. Vedle hlavní školní budovy pro bíhá vý uka HO a VO 
ještě na dvou odloučených pra covištích v Odolena Vodě. Přípra vné studium pro  I.  stupeň 
a základní studium I.  i II . stupně je otevřeno ve všech vyučovaných uměleckých oborech. 
Tři  žáci studují podle individuálních vzdělávacích plánů, dva se účastní studia s ro zšířeným 
počtem hodin. 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitelka školy (dále „ře ditelka") působí ve fu nkci od roku 2006 a splňuje všech ny 
podmínky pro  její vykonávání.  Při realizaci vzdělávání a ří zení školy se opír á o koncepci 
ro zvoje školy, která je v souladu s vizí deklaro vanou v ŠVP. Klade důra z na vytv áření 
pro stře dí, kam se žáci rádi vra cí, na ro vnoměrn ý rozvoj jejich estetického vnímání ve všech 
vyučovaných uměleckých oborech a na kvalitu práce ve všech oblastech činnosti školy. Tyto 
záměry  se daří průběžně realizovat.  

Organizační stru ktura  školy odpovídá jejím potře bám a velikosti. Část řídících a kontro lních 
pra vomocí ředitelka vhodně delegovala na svého zástu pce, dobře řízení napomáhá jednání 
pedagogické ra dy. Hospitační činnost je pro váděna zástupcem ředitelky pra videlně u všech 
vyučujících a také návštěvami vedení školy na veřejných akcích, koncert ech a třídních 
přeh rávkách. Kontro lní činnost je účinná, při  zjištění nedostatků jsou při jímána účinná 
opatře ní k jejich odstra nění.  Školní řád je fu nkční, stejně jako zavedený informační systém. 
Přijímání uchazečů ke studiu do všech uměleckých oborů se uskutečňuje transparentně 
a v souladu se zásadami ro vného pří stupu. 
Pedagogický sbor tv oří 23 odborn ě kvalifi kovaných učitelů. Řada z nich se věnuje také 
pro fe sionální umělecké činnosti. Účinná spolupráce a vhodná podpora  je pedagogům 
poskytována podle individuálních potřeb. Ředitelka vytv áří  dobré podmínky pro  další 
vzdělávání pedagogických pra covníků s ohledem na potřeby školy i odborn ost vyučujících. 
Účelně je podporo váno sdíl ení zkušeností  v pedagogickém sboru  a tím i zkvalitnění vý uky. 
Materi ální, pro storo vé i fi nanční podmínky velmi dobře umožňují výuku ve všech oborech. 
Pro středí na všech pra covištíc h je podnětné, pečlivě udržované a vkusně vyzdobené 
žákovskými pra cemi. Učebny jsou vhodně uzpůsobeny individuální, popř. kolektivní vý uce. 
Dostatek je hudebních nástrojů, z nich ž mnohé jsou zdarma zapůjčovány žákům, učebníc h 
pomůcek, počítačů, audiovizuální tech niky, li tera tury, vý tvarn ých potře b a dalšího 
materi álu. Potřebám školy dobře vyhovuje také vybavení digitální tech nikou. Pamatováno 
je na neustálou obnovu uvedených materiálních zdrojů, a to z dotace od zři zovatele, 
ze státního ro zpočtu a z úplaty od zákonných zástupců. Žákům ze sociálně slabých rodin 
škola poskytu je slev u ze školného. Zdroje fi nancování škola využívá v souladu s účelem 
jejich poskytnutí.  

Škola věnuje náležitou pozorn ost bezpečnosti a och raně zdra ví žáků. Všech na pra coviště 
jsou organizačně i technicky zabezpečena pro ti vstupu neoprávněných osob. Žáci jsou 
pra videlně poučováni o pra vidlech a zásadách bezpečného chování ve škole, popř. na akcích 
konaných mimo školní pro story. O účinnosti prevence svědčí dlouhodobě nízká úra zovost. 

Hodnocení průběhu vzdělávání 

V HO je vyučována h ra na většinu běžných stru nných, klávesových i dechových 
nástrojů, pěvecká výuka a výuka h ry na bicí nástroje, nově také hra na violu a basovou 
kytaru . Dále je vyučována souboro vá hra , hudební nauka, sboro vý zpěv, souboro vá 
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a komorn í h ra. Povinn ý předmět h ra v souboru  plní žáci v některém z četných 
instru mentálních souborů, v případě klavírn ího oddělení také v předmětech čtyřruční klavír 
a sboro vý zpěv. 

V hospitované individuální vý uce hry na nástro j byly hodiny přehledně a účelně ro zděleny 
na pro cvičení tech niky h ry a na využití či pro cvičení všech získávaných dovedností . 
U mladších žáků pedagogové kladli důra z především na osvojování správné intonace 
a ryt mu, pokro čilejší žáci byli kromě toho svými učiteli důsledně vedeni k dodržování 
notového zápisu. Pokyn y k interp retaci byly sro zumitelně sdělovány, často s demonstra c í 
h ry  učitele na nástro j nebo zpěvu. Výběr repert oáru  byl účelně přizpůsoben znalostem, 
dovednostem a individuálním potřebám žáků. Kompetence k umělecké komunikaci 
a kompetence kulturn í byly účinn ě ro zvíjeny h rou skladeb s důrazem na vhodný přednes 
a stylovou čistotu. V případě potřeby byly zvláště u mladších žáků včas zařazovány chvíle 
pro  relaxační cvičení nebo oddych. Učitelé také pro věřovali a obohacovali znalosti žáků 
z hudební teori e. Případné chyby žáků byly tolera ntně vyu žity jako účinn ý pro středek 
pro  zlepšení následujícího pro vedení . Výborn á kvali ta vý uky a společné práce vyučujíc ího 
s žákem byla sledována především v předmětu hra  na zobcovou flétnu. 

Ve všech hospitovaných hodinách HO bylo zřejmé, že způsoby práce jsou jasně nastaveny 
a respektovány. V části hospitované výuky chyběl důra z na podporu  samostatnosti žáků, 
jejich vlastního uvažování o h ře daných skladeb ve vztahu k zadaným cílům hodiny a na 
společnou reflexi pro běhlé hodiny. V této oblasti má škola příležitost ke zlepšení. 

Velmi pozi tivně je hodnocena práce VO. Přípra vné studium účinn ě ro zvíjí dětskou 
představivost, seznamuje žáky se základy vý tvarn ých tech nik, vede je k výtv arn ému vidění 
skutečnosti, k získávání základních pra covních návyků i nezbyt ných sociálních kompetencí. 
V prů běhu základního studia pro hlubují žáci svoji schopnost estetického c ítění, 
představivost a tv ořivost.  Jsou cíleně vedeni k samostatnému vý tvarn ému myšlení 
i kultivovanému form ulování svých názorů. Zdokonalují se v užívání základních 
i modern ích vý tvarn ých tech nik. V rámci plošné nebo pro storo vé tv orby se mj. věnují i práci 
s kera mickými materiály či počítačové gra fice, včetně digitální kresby. Prů běžně si osvojují 
inform ace a přehled z oblasti vý tvarn é kult ury a dějin umění. Jsou vedeni také k chápání 
a produkci modern ích forem vý tvarn é tv orby. Uchazečům o studium na středních či vyšších 
školách s uměleckým nebo pedagogickým zaměřením poskyt uje škola potřebnou pomoc pro  
absolvování případného přijímac ího řízení. VO účelně připra vuje žáky i na pra ktické využití 
vý tvarn ých dovedností . Žáci utv ářejí design výro bků, připra vují kreslené návrhy 
s následným pro vedením (např. h račky, módní návrhy, návrhy plakátů, dekora tivních nádob 
apod.). Pořádány jsou také návštěvy vý tvarn ických výstav. 

Veškerá hospitovaná vý uka VO byla velmi dobře připra vena. Žákům byly sro zumitelně 
sděleny cíle jednotl ivých lekc í, předvedeny případné ukázky pra c í a poskyt nuty potřebné 
inform ace. Úvodní motivace byla nápaditá a dostatečně účinn á, takže žáci po většinu času 
pra covali se značným zaujetím. Učitelky poskyt ovaly žákům stálou podporu , ponechávaly 
jim přitom ale dostatek pro storu  pro  ro zvíjení vlastních vý tvarn ých nápadů a případnou 
obhajobu názorů. S vyu čujíc ími i vzájemně žáci komunikovali vždy bez obav, slušně 
a ukázněně. Nenásilně byli vedeni k používání správné odborn é term inologie. Podle potřeby 
se jim dostávalo také patřičného teoretického poučení. Nechybělo cyklické opakování 
a upevňování vědomostí a znalostí . Vyt vořena byla příjemná a pra covní atmosféra  vedoucí 
ke splnění vyt ýčených vzdělávacích cílů. Hodnocení žáků ze stra ny učitelek bylo vlí dné 
a motivujíc í, vzájemné hodnocení bylo přátelské a vždy spíše povzbudivé. Ve všech 
hospitovaných hodinách žáci zřetelně vyjadřovali  ra dost z tvorby. 
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Hospitovaná výuka v LDO byla vedena v souladu se ŠVP, jehož prefe ro vanými oblastm i 
jsou přednes, sólový dra matický pro jev, všestra n ně pojímaná dra matika, slovesnost 
a souboro vá práce. Chara kter výuky umožňuje a podněcuje ro zvoj k reativity žáků. 
Jednotl ivé vyučovací bloky byly dobře  a nápaditě při pra vené, respektovaly individuální 
zvláštnosti a odlišnou úro veň osobníc h dispozic žáků (v kolektivní fo rm ě jsou vždy zařa zeni 
žáci několika ro čníků). Kladem výuky je nejenom práce s kvali tními literárn ími texty, 
ale také podněcování žáků k vlastní autorské tv orbě, včetně in klinace k autorskému divadlu. 
Tato tendence se úspěšně pro jevuje ve fo rm ě osobitých scénických tv arů, vystavěných 
na autentických dětských pro žitcí ch a schopnosti vyjádři t se v intera kci s publikem také 
k pro blémům, s nimiž se mladá genera ce složitěji vyro vnává, mj. k šikaně. Při  hodnocení 
hospitovaných hodin byl zdůra zňován ro zvoj řečových, výslovnostních a rétorických 
schopností a dovedností.  

V TO v rámci  pře dmětů taneční prů pra va, taneční pra xe a současná taneční tech nika 
pře važuje systematická všestra n ná pří pra va a směřo vání zejména k prv kům současného 
a scénického tance. Výuka je vedena koncepčně a pro myšleně, v souladu s průběžně 
stanovovanými cíli , které jsou žáků sdělovány sro zumitelně, s postu pným využíváním 
odborn é taneční term inologie. Vyučující  při  výuce uplatňovala při ro zenou autoritu, 
vytv ořena byla atmosféra  vzájemné důvěry všech účastn íků, včetně žáků pomaleji 
zvládající ch stanovené cíl e. Jednotl ivé vyučovací hodiny byly dynamické, po celou dobu 
aktivně vedené (soustavné předcvičování, dopomoc, pohybová korekce ze stra ny vyučující ), 
měly optimální metodickou stavbu, byly dostatečně náro čné jak z pohledu dosahované 
úr ovně individuálních tanečních dispozic, tak v choreogr afi ckých sestavách. Systematicky 
je ro zvíjena pohybová paměť, ale také k reativita, schopnost sebehodnocení i hodnocení 
vrstevnického. 

Hodnocení v ýsledků vzdělávání 

Výsledky vzdělávání žáků vedení školy prů běžně sleduje. Info rm ace získává pra videlně 
v pedagogické ra dě, příl ežitostně od jednotli vých vyučující ch, při návštěvách koncert ů, 
výstav, představení a dalšíc h prezentací školy. Zákon n í zástu pci  žáků jsou o výsledcí ch 
vzdělávání svých dětí a o dění ve škole info rm ováni pomocí  elektro nického info rm ačního 
systému, zápisy v sešitech, popř. osobním či elektro nickým kontaktem s vyučující mi. 
V pří padech h rozící ho školního neúspěchu jedná škola se zákon nými zástupci a hledá 
pro  žáka vhodné způsoby pomoci. Nejčastěji využívá dočasné ro zvolnění učiva, změnu 
nástro je, výjimečně i změnu vyučujíc ího nebo celého oboru . Tento postup je dostatečně 
účin ný. V závěru  minulého školního ro ku tak všich ni hodnocení žáci pro spěli, zh ruba 97 % 
z nich pro spělo s vyznamenáním. Tra dičně úspěšná je pomoc poskytovaná zájemcům 
o studiu m na navazujícíc h typech škol s uměleckým nebo pedagogickým zaměřením. 
Pozitivní motivací  žáků pro  dosahování výborn ých výsledků ve vzdělávání jsou i umělecké 
soutěže, do nich ž se škola po období distančního vzdělávání opět zapojil a. V posledním 
uzavře ném školním ro ce byli žáci úspěšní v k rajských a ústředních kolech soutěží ve h ře na 
saxofo n, kytaru , klavír a v sólovém zpěvu (Litv ínovské die vohrani, PRAGGuitarra Clasica, 
Beethovenovy Tepli ce, Písňová soutěž B. Martinů). Žáci VO se pra videlně účastní akce MCK 
(Malují celé Klecany) a ro čně pořádají několik vern isáží v Klecanech (Výtv arný maraton) 
a Odolena Vodě a stálou výstav u v budově školy. TO pra videlně vystupuje a pořádá vlastní 
soustředění, LDO se účastní celostátních přehlí dek divadelníc h souborů (Dětská scéna 
Svitavy) a při pra vuje a pro vádí vlastní autorská představení.  Čin nost instru mentálních 
souborů, pěveckého sboru  školy i sólistů se účelně zaměřu je pře devším na účin kování 
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při školních vystoupeních. Rozvoj kompetencí , které jsou ve ŠVP vytýčeny, žáci pro kazují 
při veřejných vystoupeních a kulturn ích akcích, které přispívají k obohacení ku lturn ího 
života města i regionu. Škola při tom spolupra cuje se zřizovatelem, okolními školami, 
zákon nými zástupci žáků a ku lturn ími institucemi (městský úřad, městské kulturn í centru m 
Rychta, Kon zerv atoř J. Deyla, divadlo Sen). Při přípra vě dětí předškolního věku 
spolupra cuje také se spolkem Art Creative, pořádá koncert y, na které zve žáky mateřských 
a základních škol. Pro  všechny obory organizuje víkendová soustředění. 

Škola ro zvíjí sociální a osobnostní kompetence žáků i dalšími čin nostmi, např. vzájemnou 
spolupra cí mezi všemi obory. Pozitivní výsledky má škola také v oblasti výchovného 
působení. Dosud nebylo třeba řešit žádné pro jevy rizikového jednání žáků. 

Závěry 

Vývoj školy 
- Nedostatky zjištěné při předchozí inspekční čin nosti byly odstra něny. 
- Nově je vyučována hra na violu, hra  na basovou ky taru . 

Silné stránky 
- Výborn á kvalita výuky v předmětech hra  na zobcovou fl étnu a v předmětech výtvarn ého 

oboru . ( 4.2) 

Číselné označení odkazuje na kód kr itéria v příslušné modifi kaci. Znění kr itéria je dostupné 
na adrese: kri teri a.csicr. cz 

Slabé stránky ( oblasti ke zlepšení) 
- V části hospitovaných hodin v hudebním oboru  chybějící podpora  samostatnosti žáků 

a jejich seberefl exe v souvislosti s hro u daných skladeb ve vztahu k zadaným cílům 
hodin. (4.3) 

Číselné označení odkazuje na kód kr itéria v příslušné modifi kaci. Znění kritéri a je dostupné 
na adrese: kri teri a.csicr. cz 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 
- Podporo vat samostatnost žáků a jejich seberefl exi v souvislosti s hrou daných skladeb ve 

vztahu k zadaným cílům hodiny. 

Stanovení lhůty  

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona uk ládá ředitelce školy 
ve lhůtě do 30 dnů od marn ého uplynutí lhůty  pro podání připomínek k obsahu 
inspekční zprávy, resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření 
k odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností . Tyto nedostatky jsou 
fo rmulovány v části slabé stránky ( oblasti ke zlepšení). Ve stejné lhůtě písemně 
info rmujte Českou školní inspekci , jaká byla přijata opatření, a to prostřednictv ím 
datové schránky (g7zais9). 
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Seznam dok ladů, o které se inspekční zjištění opír ají 

1. Zři zovací listina Základní umělecké školy Klecany ze dne 25. červ na 2011 včetně 
dodatku č. 1 ke Zři zovací listině ze dne 19. září 2012 

2. Výp is z rejstříku škol a školských zařízení, aktuální stav ke dni inspekční čin nosti 
3. Potvrzení ve fun kci ředitelky školy vydané městem Klecany ze dne 1 3. února  2012, 

čj. 299/2012, od 1. srp na 2012 na dobu určitou 6 let 
4. Školní matrika vedená k term ínu inspekce 
5. Školní vzdělávací pro gra m ZUŠ Klecany s platností od 1. září 2022 
6. Školní řád ZUŠ Klecany s platností od 1. září 2023 
7. Rozvrhy vyučovacích hodin pro  individuální, skupinovou a kolektivní výuku 

ve školním ro ce 2023/2024 
8. Tří dní knihy pro  individuální, skupinovou a kolektivní výuku pro  školní ro ky 

2022/2023 a 2023/2024 
9. Dokumentace o přijímání uchazečů ke vzdělávání pro  školn í ro k 2023/2024 (vzorek) 

1 O. Pro tokoly o postupových, ro čníkových a závěrečných zkouškách ve školn ím ro ce 
2022/2023 (vzorek) 

11. Záznamy z pedagogické ra dy ze školních ro ků 2022/2023 a 2023/2024 
12. Inform ace o škole - aktuální stav (výpis z rejstříku škol a školských zařízení, 

regionální sběr dat, webové strán ky školy, inform ační systém „Klasifikace", výro ční 
zpráva o čin nosti školy za ro k 2022/2023, Výkaz o základní umělecké škole S 24-01 
podle stav u k 30. 9. 2023) 

13. Personální dokumentace včetně dokladů o dosaženém vzdělání a přehledu 
o absolvovaných vzdělávacích semináří ch za školní ro ky 2021 /2022 a 2022/2023 
(vzorek) 

14. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pra covníků ve školních ro cích 2022/2023, 
2023/2 024 

15. Účetní závěrka za ro k 2022, finanční vypořádání dotací ze státního ro zpočtu v ro ce 
2022, závazné ukazatele ro zpočtu na ro k 2023 

16. Dokumentace k zajištění bezpečnosti a ochrany zdra ví (p ro vozní řády učeben, kniha 
úrazů) 

17. Inspekční zpráva čj. ČŠIS-1 39/1 6-S z 8. února 2016 
18. Pro tokol o kontro le čj. ČŠIS-140/1 6-S z 8. února  2016 
19. Smlouva o nájmu mezi městem Odolena Voda a ZUŠ Klecany ze dne 9. listopadu 

2012 

Poučení 

Podle § 174 odst. 1 1 školského zákona může ředit elka školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy  České školní inspekci , a to do 14 dnů po jejím převzetí.  
Případné připomínky zašlete prostřednic tvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám 
ředitele inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasíl á Česká školní inspekce zřiz ovateli  a školské radě. In spekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole, jíž  se týká, a 
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v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. Zároveň je inspekční zpráva 
zveřejněna na webov ých stránkách České školní inspekce a v info rmačním systému 
InsplS PORTÁL. 

7/8 



Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční z~ ~I?~ 

Mgr. Petr Ji~oš, školní inspektor, vedoucí inspekčního týmu Ó 1 . ~ 

Mgr.  Karel Simek, školní inspektor ./LJ„ 
PhDr.  Václav Flegl, při zvaná osoba 1/ /J ti,-~ · ,, .A ,'-.....- L.,,...  

t .. 4.6.f!Jftft. lp~~ 
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2848391-000-231102081236

Doložka z automatizované konverze dokumentu do elektronické podoby – z moci úřední

Dokument ČŠIS-2724/23-S vznikl převedením listinného dokumentu do elektronického dokumentu pod pořadovým číslem . Vzniklý2848391-000-231102081236
dokument obsahem odpovídá vstupnímu dokumentu. Počet stran dokumentu: 8

Vstup neobsahoval viditelný prvek, který nelze plně přenést na výstup.

Konverzi provedl subjekt: Česká školní inspekce, IČ: 00638994

Datum vyhotovení: 02.11.2023

Poznámka:

Konverzí dokumentu se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených v dokumentu a
jejich soulad s právními předpisy. Kontrolu doložky lze provést v centrální evidenci doložek
na adrese .https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky 
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